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[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, às dezenove hora, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho/RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 19ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, e presentes os vereadores: ANTONIO DE LIMA FRANCIO, ALVECIR ROQUE TABALDI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, LUIZ SCHNEIDER, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou à Vereadora Ionra, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 18ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, solicitou a primeira Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ionara pra que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Prosseguindo, o Presidente passou para o PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente leu um Requerimento recebido da Vereador Ionara em que solicitava votação em regime de urgência da Moção de repúdio e também um ofício recebido do senhor prefeito municipal solicitando votação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 015/2019. Ambos não mereceram discussão e em votação foram aprovados por unanimidade. Assim o Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer do projeto e moção. Retomando o Presidente passou para a   ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 015/2019, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / MOÇÃO DE REPÚDIO AOS PROJETOS RELATIVOS ÀS MUDANÇAS NO PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO, ALTERAÇÕES NO ESTATUTO DOS SERVIDORES E PREVIDÊNCIA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL. Ambos após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceram discussão e em votação foram aprovados por unanimidade de votos.  Seguindo, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações, disse que estará se licenciando por um período, para que a vereadora Ilisangela assuma a vaga, sendo que retorna em dezembro de 2020 junto com os outros titulares que irão se licenciar, conforme acordo. Agradeceu aos colegas vereadores pelo tempo de convivência na Câmara. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após cumprimentos, usou a tribuna para relatar o período que ficou licenciado da Câmara,  convidando os colegas para visitar mais as pessoas, as estradas, já que devem muita obrigação pras comunidades mesmo estando num consenso. Disse que visitou todo o Município e que a situação não é tudo aquilo que comentam, já que todas as estradas do Município estão ruins, sendo que o Vice-Prefeito lhe disse que não foi mandado parar as máquinas, mas não estão trabalhando, sendo que dezembro os setores já começam a parar, e as estradas não serão feitas, mas que essa situação não tem nada a ver com o Prefeito, mas sim com os chefes de cada setor. Falou que na área indígena tem muita reclamação em relação ao Chefe da Agricultura, que foram reclamar com o Prefeito e chamaram o Chefe pra participar e ouvir as reclamações. Disse que isso não é coisa para acontecer num consenso, imaginava que com o consenso iriam trabalhar pra toda a comunidade, mas o problema está nos departamentos. A vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações, disse ao vereador Alvecir que foi um prazer ter trabalhado juntos e espera o seu retorno em dezembro de 2020. Complementou o posicionamento do vereador Antonio em relação às estradas do Município. Disse que retornando de Constantina vinha analisando, sendo que o nosso Município é pequeno e mesmo assim as estradas estão esburacadas e com pedreiras. Disse que a estrada da Linha Bonita também está ruim e as da reserva indígena pior ainda, sendo que todas as pessoas devem ser beneficiadas com os serviços, pois quando vão pedir votos, todos tem o mesmo valor. Disse que se os serviços não estão sendo executados é preciso que sejam trocados os Chefes dos Departamentos, já que é preciso executar os serviços agora que estão num consenso, pedindo que sejam vistas as estradas. Pediu que isso chegue até o Prefeito, Vice-Prefeito e Chefes de Departamento, sendo que se não funcionar é preciso que sejam trocados os Chefes. O Vereador Presidente LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações, desejou ao Vereador Tabaldi, que irá se licenciar, Feliz Natal e Ano Novo, já que sairá antes do final do ano, sendo que em dezembro de 2020 retornará com todos os demais titulares para encerrar o mandato, conforme acordo. Sobre a proposta do Governo Federal de extinguir Municípios pequenos, acredita que o projeto não irá passar na votação, mas que é preciso se mobilizar com outros municípios para que a proposta não seja aprovada. Disse que o Município de Engenho Velho está estruturado, com história e vida própria, crescendo com a participação de todos os partidos. Por isso precisam se unir e trabalhar para que o consenso se mantenha no Município para que não voltem ao passado, em que se discutiam assuntos sem fundamentos e se dividiam em dois lados, se deixando de fazer serviços por questões políticas. Disse que ainda acontecem alguns casos isolados, mas que isso precisa ser corrigido, levando ao conhecimento do Poder Executivo para que não voltem a acontecer. Disse que se tiver ocorrendo algo na reserva indígena deverá ser levado ao conhecimento do vereador Saul que organizará a comunidade para que isso não ocorra mais. Falou que as vezes é difícil de se trabalhar, pois se fazem alguma obra as pessoas reclamam e se não fazem também, sendo que não é possível agradar todos, mas que as coisas estão mudando e o Município está crescendo. Quanto as estradas, disse concordar com o que foi dito pelos demais vereadores, sendo que as estradas da Linha Trombeta e Martinelli precisam ser melhoradas, mas que é preciso falar com o Chefe de Departamento para que sejam tomadas providências. Finalizou convidando os Colegas e a comunidade para participarem da Romaria no próximo final de semana em honra á Nossa Senhora da Saúde. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ionara Pastorio Tomazini, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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